
 

 

 

 

«Знакомство с улицей» 
занятие в средней группе 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Воспитатель: Рудкина Л.А. 

 



 Задачи: Расширять представления детей о проезжей части улицы. 

Дать знания об одностороннем и двустороннем движении, разделительной 

полосе.  

Познакомить с некоторыми правилами передвижения пешеходов по улице, с 

понятиями «переход», «пешеход». 

 

           Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, сегодня я хочу пригласить вас на прогулку по нашему 

городу. Представьте, что мы вышли из детского сада на улицу и пошли 

пешком. 

Воспитатель: Как сейчас мы называемся? 

Дети: Пешеходы 

Воспитатель: Как называется дорожка, по которой ходят пешеходы? 

Дети: Тротуар 

Воспитатель: Много машин ездит по дороге, а кто знает, как называется эта 

дорога? 

Дети: Проезжая часть 

Воспитатель: Ребята, мы живем в  красивом городе с зелеными улицами. По 

ним движутся много легковых и грузовых автомашин,  никто никому не 

мешает. Это потому что есть четкие и строгие правила для водителей машин 

и пешеходов. Чтобы сохранить свое здоровье и жизнь, мы должны строго 

соблюдать установленные правила дорожного движения. А запомнить их 

быстрее нам поможет наш сегодняшний друг, который пришел к нам в гости. 

А вот и он  

Светофор: Здравствуйте, ребята! 

Дети: Здравствуйте! 

Светофор:                       Я вежливый и строгий, 

                                         Я известен на весь мир, 

                                         Я на улице широкой 

                                         Самый главный командир! 



                                         Кто я? 

Дети: Светофор 

Светофор: А зачем я нужен, ребята? 

Дети: Чтобы регулировать движение 

Светофор: Посмотрите, у меня есть три сигнала огонька: зеленый, желтый и 

красный. А кто мне может сказать, в каком порядке они расположены? 

Дети: Наверху находится красный свет, посередине расположен желтый, а в 

самом низу находится зеленый свет 

Воспитатель:                            

                       Самый строгий – красный свет 

                           Стой! Дроги дальше нет, 

                           Путь для всех закрыт! 

Светофор: А для чего нужен красный свет, ребята? 

Дети: Красный свет напоминает об опасности (пожарные машины), на 

красный свет мы стоим и дрогу не переходим 

Воспитатель:   Чтоб спокойно перешел ты, 

                   Слушай наш совет: 

                   Жди! Увидишь скоро желтый 

                   В середине свет! 

Светофор: А зачем нужен желтый свет? 

Дети: Желтый свет значит приготовиться. Водитель издалека видит желтый 

свет и сбавляет скорость. И мы должны быть внимательны, увидев желтый 

свет светофора. Желтый – те, кто работает на дорогах – бульдозеры, катки, 

которые укладывают асфальт. И дорожные рабочие одеты в желтые 

костюмы. 

Воспитатель:  А за ним зеленый свет 

                   Вспыхнет впереди. 



                   Скажет он - препятствий нет, 

                   Смело в путь иди! 

Светофор: А что обозначает зеленый свет светофора? 

Дети: А вот зеленый спокойный, приятный цвет. Цвет травы и листьев. Когда 

загорится зеленый глаз светофора, мы можем переходить через дорогу 

спокойно, но вначале внимательно посмотрев по сторонам 

Светофор: Молодцы, ребята! Светофор: Ребята, а хотите поиграть в игру? 

Дети: Да 

(на доске два черных прямоугольника) 

Светофор: Она называется «Кто быстрее соберет светофор». Мне нужно двое 

помощников. Кто хочет мне помочь? 

(выходят двое детей) 

Светофор: Ребята, ваша задача – как можно быстрее расставить по порядку 

все цвета светофора 

(каждому из детей раздается по три кружка, кто быстрее соберет светофор? ) 

Физминутка: 

На двух колѐсах я качу, (Идут по кругу друг за другом.) 

Двумя педалями верчу, (Идут, высоко поднимая колени.) 

За руль держусь, гляжу вперѐд, (Держат руками воображаемый руль.) 

Я знаю: скоро поворот. (Поворачиваются и идут в другую сторону.) 

 

 Воспитатель:                   Для безопасности движения транспорта и 

пешеходов созданы специальные правила, которые нужно обязательно 

выполнять. Каждый человек должен знать, где и как следует переходить 

улицу. А что такое улица? 

Дети:……………… 

Воспитатель: Улицей называется часть города, отведѐнная для 

движения транспорта и пешеходов. Она имеет проезжую часть. Для чего 

нужна проезжая часть? (Для проезда транспорта.) А для кого предназначены 

тротуары? (Для пешеходов.) Как следует ходить по тротуару? 

(Придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать встречным пешеходам.)  

                                               Все будьте правилу верны - 

                                               Держитесь правой стороны! 



                                                                            

Воспитатель:           Где можно переходить улицу?  

(Ответы детей.)  

Воспитатель: Да, улицу переходят в том месте, где установлен знак 

«Пешеходный переход». (Показывает знак.) Как нужно переходить улицу? 

(Нужно сначала посмотреть налево, а дойдя до середины проезжей части, - 

направо. Если нет близко идущего транспорта, можно переходить улицу.) 

Почему необходимо внимательно смотреть на проезжую часть? Что может 

произойти, если быть невнимательным и неосторожным на улице?  

(Ответы детей.)  

Воспитатель:                       Эй, машины, полный ход! 

                                              Я - примерный пешеход: 

                                              Торопиться не люблю, 

                                              Вам дорогу уступлю. 

                                                                     

 

Физминутка «Мы - шоферы» 

(дети должны показывать движения) 

Едем, едем на машине                             (движение рулем) 

Нажимаем на педаль                                 (ногу согнуть в колене, вытянуть) 

Газ включаем, выключаем                        (рычаг повернуть к себе, от себя) 

Смотрим пристально мы в даль             (ладонь ко лбу) 

Дворники считают капли                         

Вправо, влево – чистота!                         («дворники») 

Волосы ерошит ветер                               (пальцами взъерошить волосы) 

Мы шоферы хоть куда!                           (большой палец правой руки вверх) 

 

          Воспитатель выкладывает пешеходную дорожку «зебра». 

 

             Воспитатель. Для чего эта полосатая дорожка на асфальте? Как она 

называется? (Ответы детей.)  



Воспитатель: Эта дорожная разметка - верный помощник пешехода на улице. 

Чтоб тебе помочь перейти улицу. 

Как называется  дорога для пешеходов? (тротуар)  

Как называется дорога для автомобилей? (проезжая часть) 

Для чего нужен пешеходный переход? (Чтобы перейти дорогу) 

Что нужно делать на красный и желтый сигнал светофора? (Стоять) 

Что нужно делать на зеленый сигнал светофора? (переходить дорогу) 

Какие автомобили могут ехать на любой сигнал светофора? 

Где нужно ждать автобус? (на остановке) 

Как нужно вести себя в общественном транспорте? (не кричать, не бегать, не 

высовывать голову из окна ,не  разговаривать с водителем) 

Где можно играть детям? 

Почему нельзя играть на проезжей части? 

Воспитатель. Сегодня мы говорили о том, как устроена улица, как правильно 

переходить улицу, чтобы не подвергать себя опасности. Для этого надо знать 

и соблюдать правила дорожного движения. 

 

                                                   Правила движения соблюдай всегда,  

                                                    Чтоб не приключилась на улице беда! 

 

 


